

ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ

# Εκδήλωση για τον Νίκο Καζαντζάκη

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ  
ΦΕΤΟΣ 50 ΧΡΟΝΙΑ  
ΑΠΟ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ

**Ε**κδήλωση - αφιέρωμα προς τιμή του Νίκου Καζαντζάκη και με αφορμή τα 50 χρόνια από το θάνατό του θα πραγματοποιηθεί σήμερα στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων στις 8.30 το βράδυ.

Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν η Νομαρχία Χανίων και η Τοπική Επιτροπή της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη.

Στην εκδήλωση θα μιλήσει η συγγραφέας Αθηνά Βουγιούκα με θέμα "Ο Νίκος Καζαντζάκης και ο Ζορμπάς", ενώ αμέσως μετά θα προβληθεί η γνωστή ταινία του Μιχάλη Κακογιάννη "Αλέξης Ζορμπάς", η οποία προβλήθηκε το 1964, είχε μεγάλη επιτυχία στο εξωτερικό κι είχε αποσπάσει 4 Όσκαρ.

Χθες, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν οι διοργανωτές, ο τέως βουλευτής και πρόεδρος της Επιτροπής Χανίων της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, Σήφης Μικελογιάννης σημείωσε ότι η Εταιρεία θεωρεί το 2007 ως έτος Νίκου Καζαντζάκη, ενώ άφησε αιχμές για τη στάση που κράτησε επί του συγκεκριμένου θέματος το υπουργείο Πολιτισμού, καθώς φέτος συμπληρώνονται 50 χρόνια από το θάνατο του μεγάλου δημιουργού.

"Για εμάς ο Καζαντζάκης είναι ο μεγάλος Κρητικός, κάτω από το πνεύμα και τη μεγαλοσύνη του οποίου συγκροτείται, όχι μόνο ο συγκρητισμός και λάμπει, όχι μόνο η Κρήτη, γίνεται σύμβολο παγκόσμιο, όπου περιφέρεται και αναδεικνύεται ο πολιτισμός της σε όλο τον κόσμο, αλλά μαζί με το μέγιστο εθνάρχη Ελευθέριο Βενιζέλο είναι σύμβολα του νεότερου πολιτισμού".

Μάλιστα, ο κ. Μικελογιάννης τόνισε



Στιγμιότυπο από τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου.

ότι αν ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός εκφράζεται σχηματικά με τον Περικλή και το Φειδία, στο μέλλον η νεότερη Ελλάδα θα παρουσιάζεται μέσα από τους δύο αυτούς μεγάλους Κρητικούς. "Ο Καζαντζάκης πάνω από όλα είχε την αγάπη για την Κρήτη και η κρητική ματιά είναι το ύστατο σημείο της φιλοσοφίας του Καζαντζάκη. Η Κρήτη που αγωνίζεται μόνη της ανάμεσα στις ηπείρους και τις θάλασσες επιβιώνει χάρη στον αγώνα, τη θυσία της και τη φιλοσοφία της. Η φιλοσοφία του Καζαντζάκη φαίνεται στην «Ασκητική» στον «Καπετάν - Μιχάλη», την «Οδύσσεια», την «Αναφορά στον Γκρέκο» και είναι ο άνθρωπος ο οποίος μεταθέτει και κάνει υπερηφάνεια την όποια δυσκολία και δυστυχία έχει στη ζωή του".

Ωστόσο, ο κ. Μικελογιάννης σημείωσε ότι αποτελεί ζητούμενο η προσέγγιση του Νίκου Καζαντζάκη από τις νεότερες γενιές, ενώ παράλληλα πρόσθεσε ότι παρότι τις μέρες αυτές δημιουργούνται νέα τμήμα-

τα της Εταιρείας Φίλων του Καζαντζάκη στο Περού και την Κορέα, οι σύγχρονοι Έλληνες δεν διαβάζουν αρκετά Καζαντζάκη.

Από την πλευρά του, ο αντινομάρχης, υπεύθυνος σε θέματα πολιτισμού, Κώστας Γύπαρης τόνισε ότι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων μετέχει με πολλή χαρά στη διοργάνωση της εκδήλωσης, δίπλα στην τοπική Επιτροπή της Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, και συμπλήρωσε ότι όλοι οι Χανιώτες επιβάλλεται να τιμήσουν με την παρουσία τους το μεγάλο Κρητικό δημιουργό.

Τέλος, να σημειώσουμε ότι όπως γνωστοποίησαν οι ομιλητές, έπειτα από πρωτοβουλία του προέδρου της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, κ. Στασινάκη το ερχόμενο φθινόπωρο πρόκειται να πραγματοποιηθεί ένα συνέδριο με θέμα "Ο Καζαντζάκης και ο κρητικός πολιτισμός" το οποίο θα συνδιοργανώσουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις όλης της Κρήτης.